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Märkisches Gymnasium Hamm


MGH Lineare Funktionen     
2 Punkte (Funktion? 

Wie finde ich die Funktionsgleichung einer linearen Funktion, 


wenn ich nur zwei Punkte P(x​1|y1) und Q(x​2|y2)  von der Funktion kenne?

Anschaulich ist diese Frage kein Problem: Durch zwei vorgegebene Punkte wird mit dem Lineal einfach eine Gerade gezeichnet. Nur ein Verrutschen des Lineals oder andere zeichnerische Ungenauigkeiten können die Qualität des Ergebnis mindern.

Um dies zu verhindern, führt man über ein Koordinaten​system Zahlen ein und präzisiert mit den Zahlen die Genauigkeit für die Lage der Geraden.

So lässt sich als erstes die Steigung dieser Geraden berechnen. Dazu ergänzt man die Gerade um ein Steigungsdreieck mit den beiden Punkten P und Q als Ecken. Die Breite dieses Dreiecks entspricht dem waagerechten Abstand dieser Punkte, der Differenz 

(x = (x2 – x1)

die Höhe dem senkrechten Abstand dieser Punkte. 

(y = (y2 – y1)

Somit berechnet man das Steigungsmaß m der Geraden als Quotient dieser beiden Differenzen:
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 (sog. Differenzenquotient)

Hat man diesen Zahlenwert ermittelt, so setzt man ihn und die Koordinaten eines Punktes in die allgemeine Geradengleichung ein. Die einzige unbekannte Größe ist in dieser Gleichung dann n, der y-Achsenabschnitt. Seinen Wert berechnet man, indem man die Gleichung nach n hin auflöst.

zurück   weiter
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(y=y1 – y2
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� EMBED Equation.3  ���





(x=x2 – x1
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